

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(—) A szivélyes melegséggel folyó barátságunk itt a folytatásán. Tavaly is pontosan így volt és még nikánsznai differenciákat sem igen lehetne találni az elmúlt év és a mostani között. Most egy éve télen is folyt a pezsgő, szólott a zene, csöngött a pohár és a muzika katoná: a magyar balkával egyszerre irított fenékre az egy hordóból föltöltött poharat. Hihetetlenül nagy volt a szeretet, megértés... a barátkozás s hogy jött a nyár egyszerre felolvadtak a szívek, tombolni kezdtek az indulatok és a hatalmas orosz horda megindult. Most is szakasztott így történt; ám nem meglepetésszerűen. Diplomataink és hadvezéreink jó előre sejtették a dolgokat s még csak nem is áldomták, hogy a téli nagy esend és öllekezés alkalmas a lánghaságra, a dolgok elhanyagolására, de kötelességtudó buzgalommal készülték a holnapra... A holnapra, mely már ma itt van és a melytől — akarjunk hinni — nincs mit tartanunk, mert az események ilyen folytatásához az illetékesek megtették a szükséges lépéseket!

(!) A Manchester Guardian híradása szerint július hónapra ismét nagyon érdekes terve van az angol kormánynak. Körötra készülnek a vidék nagyobb városába, hogy a háború mellett demonstráljanak. Angliában ma meglehetősen nagy a békepropaganda s mert félnek ennek elhatárolásától, ilyen eszközöz nyulnak; a híres humanizmus hívei, a kis országok oltalmazó apostolai. Az emberek szívből megutálták már a véres öldöklést, egymást akarják felvilágosítani és mit tesz erre Lloyd George: tele rakja zsebeit mételeylyel, vándorbotot vesz a kezébe és világ szegényére, adág szónokol, míg szavai hitelt találnak. Szegény az az emberiség, ahol ilyen megvadult beszédük érvényesülhetnek!

(::) Egy rotterdami távirat arról ad hírt, hogy az oroszok békekonferenciára hívják minden szövetségesüket. Hihetetlen, hogy mennyire különféle az entente diplomaták akarata és es-

dátos, hogy mennyire nagyon megértés és egyetértés közöttük. Lloyd George szándékáról most adunk ki jelentést és immár a pillanatban is összeütközésbe került az orosz akarattal. Az sem bizonyos, hogy az orosz kormány tisztában van szándékával s nem lehetetlen, hogy holnap valamelyik excentrikus ur valami újabb

propozícióval fog jelentkezni! A esodák, a bámulatos történetek korszakát éljük, szabad-e hát megütközni azon, hogy az összes helyükön ülő diplomaták mindenre inkább jók volnának, mint országok sorsának intézésére! Jöjjön, jöjjön már az igazi népakarat, mert a dolgok így se-hogy simasznak jól!

mai is csak a lelkesedés végső fokozása és az egész közgazdaságnak a hadi gazdaság követelményeinek való alárendelése mellett tudtak előteremteni.

## Hogyan támogatja Amerika az entente államait?

(A Reggel tudósítójától.) Angol lapok jelentik, hogy a háborus pénzügyi támogatásra vonatkozó angol-amerikai tárgyalások a következő megegyezéssel végződtek: Amerika a folyó évben 6 milliárd dollárt (1.2 milliárd font sterlingot) fog rendelkezésre bocsátani havi 100 millió fontos részletekben, ebből Angliát — amely Belgiumról is gondoskodik — havonta 50 millió fontot, Franciaországot és Oroszországot 20—20 milliót, Olaszországot 10 milliót kap. A segély egy része Amerikában marad az amerikai szállítások fedezésére. A kölcsönök feltételei még ismeretlenek. Maguk az Egyesült Államok 3 és fél százalékos kormánykölcsönök révén fogják előteremteni a pénzt: hogy a szövetségesek önköltségén szállítják-e ezeket és lemondanak-e az amerikai pénz árszójának értékesítéséről, azt ma még nem lehet megállapítani. — A pénzszerezés ez a módja mindenesetre olcsóbb lett a szövetségesek számára, mint az eddigi kölcsönök, amelyekért 6—7 százalékos kellett fizetniük az amerikai bankoknak.

Kétségtelen, hogy Amerikának ez a pénzügyi támogatása súlyosan nyom a latban. Az Egyesült Államok összkivitele 1916-ban 5.5 milliárd dollár volt. Ebből a kiviteli fölösleg, amely az angoloknak kellett fizetni, kerek 3 milliárd. Azóta ugyan lényegesen emelkedtek az árak, de a tengeraltjáróharc következtében viszont az amerikai behozatal tömege is alapra csökkenthetett. Joggal feltehetjük tehát, hogy a 6 milliárdos hitelből bőven fog talni Amerika entente-szállítványainak fedezésére és hogy ennek következtében az entente váltóárfolyama a dollárországgal szemben kedvezően fog alakulni.

Ha a megszavazott támoga-

tást a szubvencionált államok jelenlegi hadi költségeivel összehasonlítjuk, akkor az Angliára jutó havi 50 millió font több mint egy negyedét jelenti az összes angol hadi költségeknek (januárban naponta 6.27 millió font), Olaszország 10 milliója a jelenlegi olasz hadi költségeknek több mint egy ötödét (1917. év első negyedének havi átlaga 1182 millió lira volt.) Franciaország és Oroszország 1917-beli hadi költségeiről nincsenek megbízható adataink. Ha tehát az európai államoknak a jövőben is legnagyobb részt sajátjukból kell ugyan fedezniük háborus költségeiket s Amerikával szemben való adósságuk amellett lényegesen emelkedik is, az amerikai támogatás mégis jelentékeny tényező marad.

Csak az a kérdés, hogy a szerződés ilyen alakban csakugyan megvalósul-e és hogy az Egyesült Államok ilyen súlyos kötelezettséget magukra vállalnak-e? Mert hiszen Amerika a sötétbe ugrás előtt áll és nagyon kérdéses, hogy 3 és fél százalékos obligációk névén elő tud-e tartani ilyen óriási összegeket, hozzávéve még a saját fegyverkezésének milliárdjait is? Az amerikai állampapírok alacsony kamatozása az országban szokásos magasabb kamatlábak ellenében mindig anomália volt és az amerikai banktörvények abban a sajátságában gyökereztek, hogy a bankok az állampapírokat mint a jegykiadás alapját használták. Egyrészt azonban azóta már az amerikai pénzfedezet aranyra helyezkedett, másrészt soha sem volt még szó ekkora összegekről. Meg kell tehát várni, vajjon az Egyesült Államok 3 és fél százalékos vagy annál magasabb kamatláb mellett kapják-e maguk is ezeket az összegeket, amelyekhez hasonlókat Európa leggazdagabb álla-

## Hogyan lehetne még lisztet szerezni?

(A Reggel tudósítójától.) A hátralevő néhány hét mindenki- nek egyformán fájditja a fejét. Tele vannak aggodalommal, hogy mit eszmélnek addig, míg az új kermésből lisztet lehet nyerni. Lesz-e kenyérünk elég? A kérdésre igen egyszerű a válasz. Mindenki tudja, hogy még mindig igen sok elrejtett buza-készlet van. Ezeket fej kell latatni és alkalmi módon, felszínre kell hozni.

— De ez lehetetlen — mondják. Már minden megpróbáltuk. Sem katonák, sem esendők nem tudnak semmit végzni. Most egy életre való indítványt hallunk, amit jó lesz megszívlelni, mert élettapasztalatból ered, tehát bölcs és eredményesebb, mint ami az irodákból jön.

Erre nézve egy vidéki malomtulajdonos a következőket mondja tanácsképpen:

— Sem Kürtly báró, sem Magyarország egész esendősége nem fogják az eldugott gabonát a napenyre hozni. Mindenki gondolja és reményli, hogy vannak ilyen eldugott készletek, de mert nem lehet közgazdasági és hatalmi uton előkeríteni, lassankint kétkedni kezdenek és megnyugszanak, hátha tényleg nincs is semmi elrejtve.

— Pedig nem így áll a dolog. Én és minden malomtulajdonos, alkinek vámörölő malma van, tanúságot tehetünk arról, hogy a népnél nagy készletek vannak. De nem adják el, inkább rothadjon el, de nem adják elő, hogy aztán az egészséget elvigyék s másnak adják.

— Hogy elrejtett készletek vannak, azt bizonyosan meg tudjuk állapítani. Ugyanis az őrlehez tudvalevőleg őrlési tanúsítvány kell és többre nem lehet tanúsítványt szerezni, mint a mennyi fejünként meg van engedve. Ez pedig a népnél kevés, tehát eldugja a buzája egy részét.

— Nem mulik el nap, hogy nálam is, másoknál is több gazda

Egyes szám ára 8 fillér.

és paraszt ne jelentkeznék és kér, hogy örüljünk neki tanúsítvány nélkül. Természetesen dugott gabonáról van szó. Mi persze visszautasítjuk a kérelmet, aminek teljesítése nagy veszedelemmel jár.

— Az orvoslás módja pedig a következő lenne: engedjen a kormány teljes büntetlenséget mindenkinnek, akik most buzát hoznak elő őrlés végett. Mondja ki, hogy azon buzákosztételekből, amit így őrlésre átadnak, a malmos kivesszi a vámot, amelyet beszolgált a Hadi Terménynek, a többit pedig a fele liszt megmaradhat a buza tulajdonosának és csak a másik felét tartozik átengedni a közéletmezés céljaira, aminek az árát is nyomban megkapja.

— Ha ezt így megcsinálják, fogadom, hogy két hét alatt annyi buza kerül elő, ami elég lesz minden mostani ellátáshoz.

**Könyvelésben jártas  
gyakorlott  
pénztárosnő  
azonnal felvétetik**

Ferenczi B. könyvkereskedésében.

## Angliának nem fizetődik ki tovább harcolni.

Háboru után ázsiai és  
afrikai munkakonkurren-  
ciája fenyeget.

(A Reggel tudósítójától.) Az egyik legolvasottabb angol folyóirat, a Fairplay, legutóbbi számának élén azt a kérdést fejtegeti, hogy kifizetődik-e Angliának a további háború. A válasz, amit a felvetett kérdésre ad, nem alkalmas arra, hogy megnyugtassa az angol közvéleményt. Ezeket írja:

Amikor az angol csapatok elfoglalták Bagdadot, Anglia tekintélye a keleten ismét helyreállott. Kétségtelen, hogy a további előnyomulás útjába a törökök nagy akadályokat gördítenek, aminek ismét politikai visszahatása lesz. Ami Mezopotámia és Szíria áll, ugyanazt a Szalonikira nézve is. Nyilvánvaló, hogy Macedóniában nem vagyunk képesek előbbre jutni. A Berlin—konstantinápolyi összeköttetés épp oly érintetlen, mint annak előtte és Németország a Keletről is kaphat élelmiszert. Anglia szövetségese, Románia, jobban függ az angol segítségtől, mint bármikor. Arra pedig nem is merünk gondolni, hogy mi történne abban az esetben, ha Oroszország külön békét kötne ellenfeinkkel.

Azokra nézve, akik az újabb téli háború valószínűnek tartják, a kilátások egyáltalában nem biztatóak. Még abban a nem várt esetben is, ha Oroszország képes lenne a monarchiát leverni és a japán flotta segítségével meg tudnák tisztítani a Földközi-tengert, még mindig nem volnánk kézen Németországgal és hol vegyük az embereket, akik Németországgal való harcokban felhasználhatók volna. A legénység pótlásának a problémája kezd komoly formában jelentkezni és esoda, hogy még eddig nem jelentkezett. Mi és Oroszország kivételével többi szövetségeseink nyilván elárulnának látjuk az időt, hogy a döntést provokáljunk. Vagy minden erőnkkel nekivesszük a német hadseregnek és követjük őket a francia és a béga földről, vagy pedig várunk kell egészen addig, amíg az amerikai segítő csapatok megérkeznek. Kétségtelen, hogy a végső győzelemért való harcot csak a német hadsereggel szemben német földön kell megvívni. Minden más mellékes dolog. Ma még azonban a német hadsereg olyan hatalom, amely olyan ellenállási erővel rendelkezik, hogy minden harc eldöntetlenül végződik vele.

Fel kell vetni a kérdést, hogy mi lesz annak a következménye, ha Amerika egy milliós vagy annál is nagyobb hadsereget állít a határra és elszenved a megfelelő veszteséget, mint ahogy mi. Egy katoná, ha él is, meglehetősen improduktív. Épp így improduktívást jelent a munícióelállítás is. Ha azonban a háború vége lesz és ha mi és szövetségeseink megkezdjük a házatunkat rendbehozni, akkor foglalkozást kell találnunk egy sereg férfi és nő részére. Kérdés, hogy annyi vagyon megsemmisülése után lehetséges lesz-e annyi rengeteg ember pénzügyi igényeit kielégíteni. És ha ez nem lehetséges, honnan vegyünk neki foglalkozást? Amerika nem vett részt a háborúban, Amerika ebben a vonatkozásban segítséget nyújthatott, de most, hogy ő is benne van a harcokban, ő is eljuthat arra a holtpontra, ahol mi állunk. Ha a világ gyárai nem haladhatnak előre, mi lesz akkor az angol hajózásból. A legnagyobb aggodalommal kell néznünk az elé a verseny elé, amely az által keletkezik majd, hogy az olasz, afrikai és ázsiai munka ellátásáért Európa piacait. Ebben rejlik az igazi veszély.

„Viola“ virágesernök. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi események és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

## A képviselőház ülése.

Budapest, július 4. A képviselőház mai ülését délután 4 óra után nyitotta meg Szász Károly elnök.

Felolvassák az ülészakot bezáró és az új ülészakot megnyitó királyi kéziratokat.

Ezután jelenti elnök, hogy Tisza István gróf sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Esterházy Móric gróf miniszterelnök betérjeszti a négy minisztérium ideiglenes létesítéséről szóló javaslatokat.

Majd áttérnek a napirendre. Következett a két alelnök, házsnagy és 12 jegyző választása.

A kormányt támogató pártok nem szavaztak.

Megválasztottak alelnökké: Simontsits Elemér és Szeitovszky Béla, házsnagygyá: Angyal József, jegyzőkké: Almásy László, Fráter Lóránd, Hammersberg László, Horványi Géza, Sárvári Huszár Károly, Mihályi Péter, Nagy Vince, Pál Alfréd, Rosic Miksa, Szimányi Marse Félix, Szojka Kálmán és Vermes Zoltán.

Elnök javasolja, hogy ezután délután 3—9-ig ülésezzen a Ház és az interpellációs nap szerda legyen. A holnapi ülésre a bizottságok megalakítását tüzte ki.

Ezután következett az interpelláció.

Tisza István gróf kijelenti, hogy olyan ügynek akar szolgálni, amely minden tisztességes magyarnak a szívében fekszik. A Reichsrath június 27-iki ülésén az osztrák miniszterelnök választott a békefeltételekre vonatkozó interpellációkra, amelyben több olyan részlet van, amelyet nem hagyhat szó nélkül. Mindenké tudja, hogy egyes ügyek a miniszter hatáskörébe tartoznak, azonban a két kormány hatáskörébe is tartoznak. Az osztrák miniszterelnök szerint a békekötés a király felségjoga. Ez a népek önrendelkezése folytán a magyar alkotmányba ütközik. Az osztrák miniszterelnök e kijelentését rosszul fogalmazta meg, amit azután a Fremdenblattban kimagyarázott. A közlemény bizonyos irányban tisztázza a kérdést, viszont növelte a félreértést, mert az összes közös ügyeket összekeverte. Tiltakozik a közlemény nyíráskodása ellen, amely idegen államok belügyeibe avatkozik és olyan színben tünteti fel a monarchiát, mintha az egységes állam lenne. Amikor a békekötésről beszél, mindig a közös kormány kifejezést használja, pedig a békét nem a közös kormány, hanem a magyar és az osztrák kormány köti. Tiltakozik a közjogunkkal ellentétes kijelentések ellen. Kérli a miniszterelnököt, mit szól az osztrák kormányelnök közjogellenes nyilatkozatához?

Kérli, hogy ezen kijelentések az ő tudtával történtek-e? Biztosítékot kér arra nézve, hogy a békekötéskor a magyar kormány működik közre.

Esterházy Móric gróf miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy nem szereti, ha a közjogellenesnek látszó nyilatkozatok helytelen magyarázatokra adnak alkalmat. Az osztrák miniszterelnök az osztrák parlamentben nyilatkozott, amelyvel a magyar felségjogot nem akarta sérteni. Távol áll tőle az osztrák belpolitikába avatkozni, azonban kijelenti, hogy a békekötés joga a király alkotmányos joga, amit a kormány felelőssége mellett gyakorolhat. A magyar kormány teljes erővel képviseli Magyarország törvényes önállóságát, törvényben biztosított paritását és a 67-es törvényben lefektetett jogkörét. Gondoskodni fog, hogy a jövőben külügyi kijelentések az ő előzetes hozzájárulása nélkül ne tétessenek.

Ha államellenes nyilatkozat hangzama el, azt erősen visszautasítaná. A nemzetiségi elvet úgy értelmezi, mint előtte szóló. Minden törekvést, amelyvel a nemzetiségi ügyeket ellenünk és nélkülünk akarják elintézni, visszautasít. Nemzetiségi ügyeinket minden körülmények között megvédjük.

Tisza István gróf kijelenti, hogy felfogása egyezik a miniszterelnökével. Kéri a miniszterelnököt, a jövőben akadályozza meg hasonló eszmézőrő cikk megjelenését. A választ tudomásul vette.

Az ülés ezzel véget ért.

## A főrendiház ülése.

Budapest, július 4. A főrendiház ma este 7 órakor Hadik Barkóczy Endre elnöklété alatt ülést tartott.

Felolvassák az új ülészak megnyitására szóló királyi kéziratot.

Majd Günther Tivadar elnöklété alatt megválasztották házsnagygyá: báró Rudnyánszky Józsefet, jegyzőkké megválasztották: Csekónits Sándor, Degefeld Pál, Széchenyi Viktor, Vigyázó Ferencz, Zichy Rafael, Hertelendy Ferencz és Radvánszky Alibart.

Ezután megválasztották még az egyes bizottságokat és ezzel az ülés véget ért.

— Fővárosi és vidéki lapokban ha hirdetni akar, (eljegyzési hird., gyászjelentést, apróhirdetést, közölni) keresse fel a miskolczi Ujságterjesztő vállalatot. (Szemere-utca 3. Telefon 6—64.)

**A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“  
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA**

ma

1 KÖNYVESKÉBEN 60 LAP VAN. 20 fillér.

Minden könyveskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

*S. Modiano*

# Megállt az orosz offenzíva.

## Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 4. Hivatalos. Keleti harcátér: Brzezanynál nagy ellenséges erők heves támadásait véresen visszavertük. A Zborowtól délnyugatra elterülő szakaszon az oroszok nem támadtak. Egyébként valamennyi harcátérben esekély volt a harcok tevékenység.

A vezérkar főnöke.

## Német jelentés.

Berlin, július 4. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati harcátér: Rupprecht trónörökös hadseregportyja: A tüztevékenység a pársz levegő és ez által megnehezített megfigyelési viszonyok folytán egész esték esekély volt. Egyet szakaszokon azután a sötétség beálltáig megelégedtünk. Éjjel több ízben feldarított harcokra került a sor, amelyekből foglyokat és zsákmányt szállítottunk be.

A német trónörökös hadseregportyja: Czernyól keletre a Chemin des Dames-on a franciák éjjeli kétszer megtámadták elvesztett árkait. Mindkét alkalommal visszavertük őket. A harcok alatt lippei és westfalai zászlóaljok a hátráló ellenség után nyomultak, eltolták állásukat és nagyobb számú foglyot ejtettek. Rohamosportyjai vállalkozásai Czernyól nyugatra és Kraonnál sikerrel jártak.

Albrecht württembergi harcag hadseregportyjánál nincs különösebb esemény.

Keleti harcátér: Lipót bajor harcag, vezértábor-magy arcvonal: Keletgaliciában az oroszok csak Brzezanynál bírták támadásaikat megismételni. Bár új erőket vetettek harcba, még sem jutottak előre. Szász ezredek szíves védekezéssel és gyors ellen-támadásokkal állásukat számos támadással szemben megtartották és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. — A Komuchy-Zborow szakaszon erős tüzezharc. A tüzezharc tevékenység Bródynál és a Stochod mentén is igen élénk volt. Az arcvonal többi részein nem volt lényeges harci tevékenység.

Macedón arcvonal: Nincs különösebb esemény.

Landendorff.

## Kerenszky nem vállal felelősséget az orosz front eseményeiért.

Berlin, július 4. Péterváron a forradalom áldozatai emlékére rendezett ünnep alkalmával tevékeny kormányellenes tüntetések magánjelentések szerint sokkal nagyobb mértékűek voltak, mint ahogy azt a Pétervári Távirati Ügyvétség leírja. A résztvevők a jelenlegi kormány eltávolítását követelték, mert ezt a kormányt csak ideiglenes hatalmak felállításai vezérlik és az orosz

nép javát csak másod- vagy harmadrangú kérdésnek tekintik. Nemcsak az anarchisták kelnek ki fenyegetésekkel a mostani kormány ellen, hanem mérsékelt részről is vádakat hangzanak el Kerenszky ellen, aki a felelősség alól, azért, ami most a fronton történik, utazásával kivonta magát. Az igazság keze alól még sem vonhatják ki magát. Mi-

vel megkísérelték, hogy a tüntetéseket karhatalommal oszlósítsák szét, a tömeg több ízben összeütközött a rendőrséggel és a katonasággal, miközben a tüntetők közi gránátokat és bombákat dobtak. Lármas tömegek járta be a késő éjjeli órákig az utcákat és táblákat vittek magukkal, amelyekben kormányellenes feliratok voltak olvashatók.

## Az orosz kormány sürgeti a konferencia egybehívását.

Stockholm, július 4. A Rjeos értesülése szerint az orosz kormány sürgeti a konferencia egybehívását, mert azt a munkás-

tanács is követeli. A konferencián a külön béke kérdésén kívül a szerződés és a hadi célok revidióját is tárgyalni fogják.

## Ujabb botrány a Reichsratban.

### Interpelláció az oroszokhoz átpártolt cseh ezredek ügyében.

Bécs, július 4. Az osztrák képviselőház ma folytatta a vitát az alkotmánybizottság és az igazságügyi bizottság jelentéséről. Körner dr. az amnesztia-rendeletet illetőleg rámutatott arra, hogy ha valakit hazaárulás és az állam védelme ellen elkövetett bünteselekmény miatt ítélik el, az amnesztia öt ugyan rögtön nem illet meg, de kegyelmi akaszt remélhet. Ha azonban valakit az állam védelme ellen elkövetett bünteselekményért ítélik el, akkor ezt ki akarják vonni az amnesztia-ból. Ez azonban az amnesztia-rendelet szellemével nem egyeztethető össze. Klofac esetében, akit az 58. szakasz alapján vádoltak, a feloldás, amely már beállott, csak keresztülvitendő volt. Egy másik különös dolog, hogy a bíróságok még tegnap nem kaptak utasításokat. Szemükre vetik a cseheknek, hogy nem lelkesedtek a háborúért. A lelkesedés egészében speciális dolog. Kötelességüket mindenestre megtették. (Élénk helyeslés a csehéknél.) Tény, hogy egyes ezredek feloszlattak, de meg kell állapítani, hogy milyen okokból történt ez. A császár amnesztia-rendellete alkotmányos gondoskodásról tesz tanúságot.

Tük cseh képviselő támadja a cenzurát, amiért a cseh kiküldöttek stockholmi tanácskozásairól szóló tudósítást letiltotta. Beszéde alatt megismétlődnek a tegnapi botrányos jelenetek.

Bechyne cseh képviselő öklét rázva, kiált a németek padsora felé:

— Gyilkosok, mindent meg fogtok banni!

A rendet csak nehezen lehet helyreállítani. Ezután Dobernik, a német nemzeti szövetség vezetője szólal fel. A miniszterelnök — mondja — tudott az amnesztia-rendeletről és kötelessége lett volna az uralkodót az amnesztia veszélyeire figyelmeztetni. A német képviselők bizalmatlanok a kormány iránt.

Dobernik beszédét a németek osztatlan tetszéssel fogadták.

Bécs, július 4. Két képviselő ma a Reichsratban interpelláció jegyzett be, kérve a honvédelmi minisztert, nyilatkozzék a 19-ik gyaloghadosztály magatartásáról és mostani tartózkodási helyéről. Ezen cseh gyalogezred tudvalegleg átpártolt az oroszokhoz s emiatt fogságba jutott néhány magyar csapat is.

## Esti német jelentés.

Berlin, július 4. A Wolff-ügynökség jelenté este: Sem nyugaton, sem keleten nem volt nagyobb harci tevékenység. Repülőink sikeres tevékenységet fejtettek ki.

## Ki vezeti az orosz offenzívát?

Bern, július 4. A Bund értesülése szerint az orosz offenzívát Brusilow helyett Gutra Alexej tábornok vezeti.

## Sarrail seregét felváltják.

Zürich, július 4. A Züricher Post jelenti Rómából: A lapok értesítése szerint Sarrail hadseregét egy götög hadsereg fogja felváltani.

## Izgalom Pétervárott az orosz offenzíva miatt.

Zürich, július 4. Az orosz offenzíva megkezdése óta a hivatalos jelentéseken kívül nem érkeznek híradások az ottani eseményekről. Az orosz határról Stockholmon át hűfői keltezéssel érkezett hír szerint a pétervári lakosság egy részében az orosz offenzíva megkezdésének híre nagy izgalmat keltett. A várost azonban annyira megszállták a kozákosok, hogy komoly tüntetéseket a kormány ellen megszólván lehetetlen rendezni. Lenin hívei nyíltan kijelentik, hogy az ideiglenes kormány most egyenesen a forradalom eredményeit teszi közzé. Lvov miniszterelnökhöz és Kerenszky hadügyminiszterhez ezer meg ezer tiltakozó hávirat érkezik.

## Vilmos császár és a császárné látogatása királyunknál.

Bécs, július 4. Vilmos császár és a császárné e hó 6-án reggel Laxenburgba érkeztek, hogy Károly királynak és a királynénak annak idején tett látogatását viszonzózzák.

## Serényi, Grätz és Szurmai miniszterek Bécsben.

Budapest, július 4. Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter ma Bécsbe utazott. Holnap megkezdődnek a német kiküldöttekkel a gazdasági meg-egyezősre vonatkozó tárgyalások. Serényivel együtt utazott el Grätz pénzügyminiszter és Szurmai honvédelmi miniszter is.

## Két magyar hadi tudósító kitüntetése.

Budapest, július 4. A királyi Herezeg Géza és Landauer Béla magyar hadi tudósítóknak a Ferencz József-rend lovagkeresztjét a hadi ékítményével adományozta.

## Zichy Aladár gróf programbeszéde.

Budapest, július 4. A Magyar Kurír jelenti: Zichy Aladár gróf horvát miniszter a badajki kerületben július 8-án mondja el programbeszédét.

## Pánleke a Iasz Itálat a Földi Ügyben.

Budapest, július 4. Hatnapos tárgyalás után ma délelőtt két tanúkihallgatással befejezték a bizonyítást dr. Földi Emil és társai büntetésében. Még délelőtt megkezdődtek a perbeszédetek is. A perbeszédetek elhangzása után az elnök közölte a felekkel, hogy a bíróság pénteken délelőtt kilenek ónkor hirdeti ki az ítéletet.

# SZEPLŐ

ellen legjobb a

## DR. HERCZ-FÉLE

### arcápoló krém és arcápoló szappan.

**Előbbi 2 korona, utóbbi 4 korona.**

Kapható az

## 'OROSZLAN'

gyógyszertárban.

— Kimutatás a magyar szent korona országai Vörös Kereszt egylete miskolci választmányának főpénztárába folyó hó 1-ig befolyt adományokról. Mind-szenti róm. kathi. templom perselyéből 34 K, N. N. 2 K, Holländer Izidorné 10 K, Ferenczi Károlyné 10 K, mely összegeket há-lásan köszöni a választmány.

## HIREK.

A törvényszéki elnök szabadságon. Lehoczky Sándor kir. kuriai bíró, a miskolci kir. törvényszék elnöke, hat heti szabadságra elutazott. Távolléte alatt Kalocsay Kálmán táblai bíró helyettesíti.

Uj orvostudor. Dr. Sebestyén Arthurt a budapesti m. kir. tudományegyetemen folyó évi június hó 30-án az összes orvos-tudományok tudorává avatták.

Nyári szabadságok törvényszékénél. A miskolci kir. törvényszékénél a nyári szabadságolások beosztása a következő: Dr. Rácz Gyula tanácselnök július 1-től augusztus 11-ig. — Gallovich István bíró szeptember 1-től október 12-ig. — Fodor Béla bíró július 1-től augusztus hó 11-ig. — Dr. Maurer László bíró július 16-tól augusztus 16-ig. — Hubay Kálmán bíró június 3-tól július 14-ig. — Szendeffy Károly bíró augusztus 1-től augusztus 21-ig. — Pramer Gusztáv jegyző augusztus 15-től augusztus 28-ig. — Dr. Engelmann Géza jegyző július 3-tól július 16-ig. — Dr. Paczoly Ferenc jegyző július 1-től július 6-ig. — Dr. Zachara József jegyző július 18-tól július 31-ig.

Hangverseny a Vasgyárban. Nagyszabású hangversenyt rendez a hó 14-én a Diósgyőr és Vidéke Vörös-Kereszt Főkegyelete a vasgyári kaszinó dísztermében. Országos nevű és helyi művészek közreműködésével tartják meg a hangversenyt, a melynek sikere érdekében minden előkészület megtörtént. Így közreműködik a hangversenyen Schwab Miklós 14 éves zongoraművész Budapestről, Hermann Lejosné, Rhuz Pál, Köller Ferencz miskolci zenetanár, továbbá a vasgyári vonósnégyestársaság. A részletes műsort most állítják össze. A hangverseny tisztá jövedelme a Vörös-Kereszt Egylet diósgyőri fiókjáé lesz.

Elgázolta a villamos. Ma délután 2 óra tájban a csabai villamos a Főgőhidnél elhitt egy kis gyermeket. Súlyos sérüléseivel a lakására szállították.

Aki takarékoskodni tud, az most nyáron vezetni be a villanyt, mikor is sokkal olcsóbban csinálja Wiener Jenő villanyszerelő, Széchenyi-utca 81., ahol tanuló jó fizetéssel felvétetik.

Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpaszta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

Elveszett a Buzatéren egy ridikül pénztartalommal és Pebay Zoltán nevére kiállított összes blokkokkal. A megtaláló a benne levő pénzt megtarthatja, csak a ridikült kéri a tulajdonosa a blokkokkal együtt a kiadóhivatalba beszolgáltatni.

Talált tárgy. Hivatalomhoz talált tárgyként egy fehér veszőkosarat szolgáltatott be, a melyben női szennyes ruhák vannak. Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átveheti. Dr. Rimóczy, főkapitány.

14 éves, két középsőosztály végzett, jó házból való egészséges tin tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 7.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Rituis kóser kosztót a nagy drágaság dacára is, jutányos árban ad Fried, Széchenyi-utca 28. (Sötét-kapu.)

## Törlesztéses jelzálogkölcson

földbirtokra és városi bérházakra 10-től 50 évi időre.

Már fennálló kölcsönök konvertálása igen előnyösen. P. o. 50 évre 1000 K után fél évenként 31 K 50 f. 98%, kifizetéssel stb. Azonkívül törlesztéses kölcsön kisvárosokban, sőt járasi székhelyen fekvő szilárd anyagból épült és könnyen bérbeadható bérházakra is, az ingatlan értékének feléig 10—20—30 évi törl. P. o. 30 évre 1000 K után fél évenként 35-75 K kifizetés készpénzben 99%-al. Bővebbet

## Dunky Kálmán urnán

Miskolc, Kossuth-utca 5., földszint, az udvaron hátul. (Telefon 606.)

## Holnap megkezdik a befőzéshez való cukor kiosztását.

Értesítem a közönséget, hogy a Cukorközpont által gyümölcsbefőzés céljaira rendelkezésemre bocsátott cukor szétosztása folyó hó 5-én megkezdődik. A cukor vásárlásához szükséges utalványokat a városháza nagytermében naponta délelőtt 9—1 óra és délután 4—6 óra közötti időben fogja a közéletnevelési ügyosztály kiadni.

Befőzési cukorra szóló utalványt csak az kaphat, aki saját háztartása számára az előző években is főzött be gyümölcsöt. A kiutalásnál az illető háztartásnak tényleges szükséglete fog szan előtt tartatni azzal azonban, hogy a kiadható mennyiség a személyenkénti egy kg.-ot meg nem haladhatja. Az utalványkérséknél a hatósági cukorjegy felmutatandó.

A kiadandó utalványok ellenében a befőzési cukrot a következő kereskedőknél lehet megvásárolni:

Altmann Adolf (Szeles), Blum Mór (Városházter), Berzy László (Király), Domán József (Hunyadi), Haász József (Széchenyi), Merényi Lajos (Városházter), Nagy Miklós (Városházter), Robicsék Lipót (Vörösmarthy), Schwarz Hermann (Győri-kapu), Szlavkovszky Károly (Városházter), Tupler Adolf (Ujváros), Weidlich Pál (Széchenyi), Vezekényi Vilmos (Széchenyi), Weisz Vilmos (Széchenyi), Hegedűs Armin (Zsolcai-kapu).

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a befőzési célra kiadott cukrot más célra felhasználni tilos s felhasználása a befőzési ideny leltérel hatóságilag ellenőriztetni fog.

Végül értesítem a közhivatali tisztviselőket és alkalmazottakat, valamint a katonai felügyelet alatt álló gyárak fogyasztási szövetkezetének tagjait, hogy részükre a befőzési cukor hivatalfőnökségük, illetve a szövetkezet vezetője útján fog kiadni, az ilyen csatlakozóknak tehát az utalványért jelentkezniük nem kell. Miskolc, 1917. évi július hó 3.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Bejáró kisleány felvétetik. Cim a kiadóban. 608

Munkásleányok és képzett férflingvasalónők felvétetnek a Kristály gőzmosógárban. 364

Mindenmü használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Mennyiségint, németet, javító- és magánvizsgára készülőket olesón tanít tanár. Cim a kiadóhivatalban. 633

Zsákvarróleányok Príncez Jakab zsákvarróleányok, Buzatér 5. sz. felvétetnek. 658

Bőripari munkára való használt varrógépet keresek megvételre. Molnár Jókai-utca 22. 659

Hadmentes, több évi üzemi és irodai gyakorlattal bíró, 24 éves fiatalember állást keres. Levelek „Megbízható” jellegű alatt a kiadóhivatalba küldendők. — 661

Kereskedelmi végzett leány, gyakorlott irodai állást keres. Cim a kiadóban. 662

Ügyes varróleányok felvétetnek Széchenyi-u. 13. 663

Gimnáziumot végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 664

Felvétetik egy számolmi tudó asszony, aki a könyvhai munkában segédkezik és felügyel. Jelentkezni lehet Lukács-étterem. — 665

Keresek egy csinosan bútorozott, külön bejárattal szobát lehetőleg fürdőszobával. Széchenyi-utca 12. 666

## Gyümölcsöt

helybeli termelőktől, bármily mennyiséget és fajtát átveszek és azt saját költségemen a gyümölcsösből is elszálítom. Ugyancsak a gyümölcsösből termelt szénát is bármily mennyiségben átveszem. Groszmann Jágó.

## APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA). TELEFON 6-10.

Július 4-én és 5-én:

## Vád alatt.

Dráma 3 felvonásban.

## Majom kerestetik!

Vigjáték 2 felvonásban.

## Rendes helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

## FOGHUZÁS

és szaklandos [teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumában — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, fogállás mellett, mérsékelt áron készülnek

## Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

## Miskolci Ujságterjesztő Vállalat

Szemere-u. 3. Telefon 6-64.

Előfizetési osztálya: A helybeli, vidéki és fővárosi lapokra és folyóiratokra elfogad megrendelést eredeti előfizetési árban. A megrendelt lapokat — kivánatra — ideérkezésük után azonnal, házhoz is szállítja.

Hirdetési osztálya: Minden helybeli-, vidéki- és fővárosi lap részére eredeti díjszabás alapján közvetít kereskedelmi hirdetéseket, házassági hirt és gyászjelentést.

## Talpvédőket és sarokvédőket ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ  
Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 389.

## Viszketegséget, rüht

eggyorsabban megszünteti a dr. Flesch-féle eredeti

## „BARNA ZSIR.”

Próbátégely 1-60 kor., nagy tégely 3 K, családi adag 9 K. J.

Miskolcban kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerárban.

## Fix fizetéssel

leányok és fiúk laparustására,

mellékutakra, valamint Perczes, Diósgyőr és H-jöcsabára felvétetnek Groszmann Jágónál Miskolcban.

## Iroda szolgálak

15—18 éves

## fiut felveszünk.

Magyar Általános Hitelbank Terménybevásárlási Kirendeltsége Széchenyi-utca 35. szám.